1. Legyen elGszor a P pont az ABC haromszog sikjaban. Bizonyitdsainkban a kovetkezs egyszert segédtételt fogjuk
felhasznalni:
Ha valamely XY Z haromszog X cstcsabél a szemben fekvs Y Z oldalhoz X X szel6t hazunk, akkor:

XiY XY -sinVXX,
X1Z  X7Z.sinZXX,

Ennek kimutatasara az XY X; és X ZX; haromszogekre a sinus tételt a kdvetkez6képpen alkalmazzuk:

X1Y sin ml

XX sinml

és -
X1Z  sinZXX,

XlX B sinml '
E két egyenlet hanyadosat képezve, és tekintetbe véve azt, hogy

snXZX, XY

sinml B ﬁ

nyerjiik segédtételiinket.
Alkalmazzuk mar most a lehozott tételt a PAB, PBC és PCA haromszogekre.

Akkor

FA  PA-sin APF
FB  pB.sinBPF

DB PB-sinBPD
DC  pC.sinCPD
és o
E_C _ PC-sinCPE
EA  pA.sinAPE

E harom egyenletet Osszeszorozva és tekintetbe véve azt, hogy:
APF =180° — CPD

BPD = APE

CPE = BPF

nyerjiik:
FA DB EC _,
FB DC EA

mi a Menelaos-féle tétel értelmében vildgosan azt bizonyitja, hogy a D, E és F egy egyenesben fekiisznek.

2. Vegyiik mar most a P pontot az ABC haromszog sikjan kiviil.
Ez esetben a PA, PB, PC egyenesek oly tetraéder oldaléleit képezik, melynek alapja az ABC haromszog és csicsa
a P pont.



A PD, PE, PF egyenesek helyett most olyan d, e, f sikokat kell venniink, melyek valamennyien a P csiicson
mennek keresztiil és merélegesek megfeleléen a PA, PB, PC oldalélekre. A d sik a BC oldalon a D pontot, az e sik
a C'A oldalon az F pontot, és végre az f sik az AB oldalon az F pontot hatarozza meg.

Messe a d sik az AC, AB oldalakat A,, Ag pontokban, az e stk az BA, BC oldalakat B,, B, pontokban, és végre
az f stk a CA, CB oldalalakat C,, Cs pontokban. Akkor:

PA,1PA ¢ PAglPA
PB,1PB ¢ PB,LPB
PCy 1L PC é PC,1PC

és valamennyi a d, ¢, f sikoknak a PA, PB, PC egyenesekre valo merslegességébdl kovetkezik.
Az Ag, D és A, pontok egy egyenesben fekiisznek és pedig a d siknak az ABC sikkal valé metszésvonaldban, és
igy a Menelaos-féle tétel értelmében:
DB AgC A,A
DC A,A AB
De ha segédtételiinket a PC'A és PADB haromszogek PAg illetSleg PA. szel§jére alkalmazzuk, akkor:

1.

A;C PC-sinCPAy
AgA  PA-sin90°

és
AyA  PA-sin90°
AyB  pB. sinm
és igy
DB PC-sinCPAg ]
DC  pR. sinm
Hasonléképpen:
E_C PA-sinAPB, 1
EA pc. sinm
és o
FA PB-sinBPC, 1
FB pA.sin @4
E harom egyenlGséget Gsszeszorozva és tekintetbe véve, hogy:
CPA;=CsPA  APB,=A,PB  BPC, = B,PC
nyerjiik:
DB EC FA
DC EA FB

mi a Menelaos-féle tétel értelmében a D, E, F pontoknak egy egyenesben vald fekvését bizonyitja.

Megjegyzések. Ha a P pont az ABC haromszog koré irhaté kor keriiletén barhol van, akkor a DE'F egyenes keresztiil
megy e kor kézéppontjan.



A tétel folyomanya a kovetkezd tétel:

Legyen adva egy AA;, BB; és CCy magassagokkal bir6 ABC' héromszog és sikjaban egy P pont akarhol; bebizo-
nyithato, hogy PAA;,, PBB; és PCC; korok kozéppontjai egy egyenesben fekiisznek. (Vagyis a P ponton kiviil még
egyszer egy pontban talalkoznak.)

(Weisz Lipot.)
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